

我校众多展品今年又如期在中博会闪亮登台,展示了我校为企业提供科技服务的结晶,是我校科技工作和校企合作的见证。化工学院朱勇强教授的“造纸废水处理系统”是学校重点推荐的项目之一,让我们走近项目,了解项目背后的故事。

科技服务社会 让造纸工业更“干净”

造纸工业与节能减排之间的矛盾,困扰着造纸产业内的众多企业。上海埃格环保科技有限公司是一家围绕造纸工业的“清洁生产与可持续发展”,专业从事环保型造纸新材料、新技术的研发、生产与销售的科技型公司,为寻求解决造纸废水排放问题,与朱勇强教授合作,力图研发出一种新型造纸废水集成处理系统,旨在达标排放的基础上进一步减少排放负荷,以保护生态环境。

经过艰难的技术研究开发过程,朱勇强教授终于揭开了造纸废水深度处理综合技术的奥秘。他将多级生化、氧化技术以及膜分离技术与流化场技术有机结合在一起,形成协同应用于废水深度处理,形成新型造纸废水集成处理系统;他还通过菌种的筛选,选育出结合造纸废水特色的高效菌种,提高生化处理效率。该造纸废水集成处理系统是一种用于造纸废水处理的三级生化与流化床技术相结合的集成系统,主要包括物化混凝、多级挂膜生化

水可以回用到造纸系统中。在2000mg/l左右时,出水COD可以达到20mg/l以下,减污减排效果显著。

“造纸废水深度处理技术的研究”项目还列入上海市国际合作基金重大项目,其技术水平属国内领先,国际先进。上海埃格公司预计,随着项目在一年内完成产业化,未来三年内销售规模将达到1亿元以上;更重要的是项目的社会效益,它促进造纸工业的清洁生产、预期可减少排放20%,如果全行业推广,每年可减排废水12亿立方米,相当于再造1000个杭州西湖。



图为造纸废水处理系统装置

教与学互动 更好培育人才

本报(通讯员 刘胤杰)在一场别开生面的讲课中,人文思政学院教师唐存才现场展示他的书画作品,台下坐的不是学生,而是评委。精湛的书画技艺和生动的语言讲解,使得评委们都给唐存才的课打了高分。

这是我校2012“教学质量月”系列活动的一个镜头;青年教师讲课比赛。月底开始,2012“教学质量月”又将围绕着加强教学内涵建设,提高教学质量,进一步贯彻落实“卓越工程师”培养计划等中心内容,上演一场场饕餮盛宴。活动将分四大系列展开:

他山之石,可以攻玉。我校如何提高实践环节教学水平和教学效果?如何使“卓越工程师”培养质量得到更大提升?除立足校情,准确定位外,向外取经很重要。来自同济大学、上海师范大学的专家教授将于月底应邀到校讲座,揭开“教学质量月”的序幕。

理念引领,慎思笃行。时代在前进,高等教育在迅速发展,人才培养模式也在不断演进中。在此背景下,高校的教育

新闻快讯

第十二届全国人居经典建筑规划设计方案竞赛获奖方案颁奖大会在北京国谊宾馆隆重召开,我校生态技术与工程学院吴威老师完成的郑州新田城湖林湖环湖公园项目荣获了“2012年全国人居经典方案竞赛规划与环境双金奖”。

加拿大多伦多大学 Douglas Paul Gauvreau (高风如) 博士受聘我校2012年度“海外名师”,副校长叶银忠出席聘任仪式,为高风如教授颁发聘任证书。

11月8日,副校长叶银忠会见了来校访问的德国国际高端培训与咨询公司董事经理 Dirk 先生、Franziska 女士、中国区经理陶嫣女士以及上海市对外教育交流中心主任张敏华先生一行。

11月11日,我校300余名慈善义工同学分赴中华艺术宫(原世博中国馆)和奉贤区海湾国家森林公园,参加了上海市首届市民运动会慈善慢跑活动。

11月12日,上海市第八次哲学社会科学学术团体工作会议在上海市科学会堂国际厅隆重举行。我校校长卢忠忠教授(高等教育学会)、人文思政学院党总支书记朱贵平教授(社会学学会)荣获上海市优秀社会科学学会工作者称号。

更名小知识

根据教育部有关文件精神,“十二五”期间教育部继续按照“一年西部、一年中部、一年民办”的节奏安排高等学校设置工作;学院更名大学的申请每年9月底以前以省级人民政府名义报教育部。我校今年提出的更名工作目标得到了上海市教委的支持,并被列入《上海市高等教育改革和发展“十二五”规划》。随后学校正式启动申请更名各项准备工作;6月26日,上海市大学设置评审专家莅临我校考察更名大学的各项工作,并将考察报告提交上海市教委。市教委根据考察意见出具《上海应用技术学院申请更名为上海应用技术大学的论证报告》并报市政府;市政府将上海应用技术学院申请更名的函上报教育部。教育部对我校的更名申请进行审核,审核通过后派出专家组进校实地考察。实地考察结束后,专家组将向国家高校设置评议委员会提交考察报告,国家高校设置评议委员会根据考察意见进行表决,最终投票确定是否准予更名。

技合作洽谈会。11月8日,副校长叶银忠会见了来校访问的德国国际高端培训与咨询公司董事经理 Dirk 先生、Franziska 女士、中国区经理陶嫣女士以及上海市对外教育交流中心主任张敏华先生一行。

11月11日,我校300余名慈善义工同学分赴中华艺术宫(原世博中国馆)和奉贤区海湾国家森林公园,参加了上海市首届市民运动会慈善慢跑活动。

11月12日,上海市第八次哲学社会科学学术团体工作会议在上海市科学会堂国际厅隆重举行。我校校长卢忠忠教授(高等教育学会)、人文思政学院党总支书记朱贵平教授(社会学学会)荣获上海市优秀社会科学学会工作者称号。

11月12日,以“金色畅想、书香满园”为主题的2012年图书馆第二届读者服务月活动启动。本次服务月内容包括讲座、服务、社团活动、竞赛评选四大板块。

在全国高等教育快速发展、社会日趋激烈的竞争这一大背景下,我校更名是顺应了时代发展的潮流。从学院到大学,在一定程度上改变了社会舆论对学院的偏见,优化招生质量和就业选择,可为学校拓展发展空间,进一步提高学科建设水平;但我校并非是以更名作为最终目的,而是应在更名过程中,调动全校和学院师生的积极性,参与一系列学校的活动,将一个个小水滴集合,汇作江海之势,增强学校的凝聚力和向心力。在交流中促团结,在团结中多交流,丰富师生思维空间,齐心协力为学校建设做出贡献。

可持的科学发展观,契合国家及地方的“十二五”规划,在未来的发展势头不可估量。作为新学院,我们更应该努力把学校更名时机,吸引优秀资源,促进自身发展,又反过来为学校大发展贡献自己的力量。

长期的努力,已经开始显露成果,这对应技学子来说是无疑是振奋人心的好消息。虽说名字只是外在的修饰,但名字往往也是旁人眼中第一判断要素。学院相对于同等大学来说,还是会让我们存有一丝失落感。更改校名,已经成为我们心底最强烈的呐喊。固然,校名不是决定性因素,但是作用是无法忽视的。

生态学院院长 张志国 “大学”不仅仅是一个代名词,更是一个学校的标志。上海应用技术学院需要这样一个标志,插上“大学”的翅膀,上海应用技术学院必定能够飞得更高,迎接更大的辉煌。

艺术学院辅导员 张志红 学校自2000年合并成为新的本科院校以来,学科建设、科研水平、师资力量和学生素质等发展非常迅速,如果这次能成功更名为大学,对我校来说将是一个巨大飞跃,将是学校发展史上的里程碑。每位师生都应把握住这次更名的契机,用更高一级的标准来要求自己、衡量自己,为把我校建设成为一所

高水平的应用技术型大学而奋斗。祝愿学校更名成功,未来发展蒸蒸日上,再创辉煌。



毕业在即,学校将要更名的消息给我们带来莫大的惊喜。从学院到大学,就像跨世纪一样令全校师生兴奋不已。这两个字的改变,意味着我校将站在一个新的起点,学校规模越来越庞大,师资力量越来越雄厚。同时,名称的改变还不是全部,因为我们的办学层次、教学科研也将得到更大的发展。作为大四的学生,如果我的毕业证书能顺利变更为上海应用技术的里程碑,我的就业前景更为广阔。因此,衷心地祝愿学校能够更名成功,再创辉煌!

更名大学对学校及二级学院来说,都有着极为重要的意义。生态学院作为学校新兴发展的二级学院,园林与园艺两专业,都契合以人为本、全面协调

可持的科学发展观,契合国家及地方的“十二五”规划,在未来的发展势头不可估量。作为新学院,我们更应该努力把学校更名时机,吸引优秀资源,促进自身发展,又反过来为学校大发展贡献自己的力量。

长期的努力,已经开始显露成果,这对应技学子来说是无疑是振奋人心的好消息。虽说名字只是外在的修饰,但名字往往也是旁人眼中第一判断要素。学院相对于同等大学来说,还是会让我们存有一丝失落感。更改校名,已经成为我们心底最强烈的呐喊。固然,校名不是决定性因素,但是作用是无法忽视的。

毕业在即,学校将要更名的消息给我们带来莫大的惊喜。从学院到大学,就像跨世纪一样令全校师生兴奋不已。这两个字的改变,意味着我校将站在一个新的起点,学校规模越来越庞大,师资力量越来越雄厚。同时,名称的改变还不是全部,因为我们的办学层次、教学科研也将得到更大的发展。作为大四的学生,如果我的毕业证书能顺利变更为上海应用技术的里程碑,我的就业前景更为广阔。因此,衷心地祝愿学校能够更名成功,再创辉煌!

“辅导员队伍建设月”活动开展 锻造高素质辅导员队伍

本报(通讯员 杨雪)材料学院辅导员安栋老师和其他的14位辅导员刚刚参加完一场有趣的比赛,情景模拟比赛。安栋的赛题是:一位学生来找安栋说,自己所在的学生社团和现任指导老师沟通有点问题,社团成员们的工作想法常常和老师的想法不一致,前一任指导教师他们很适应,但现任指导老师和他们不太协调。大家很苦恼,甚至想退团了。

没有跟老师去沟通,学生说没有。安栋开导学生说,你们几个学生干部应该去跟老师沟通一下。现任老师和前任老师的思路不一样,这很正常,每位老师都有自己的工作风格。社团应该规范好自己的工作程序,在开展具体工作前要与老师沟通、制订好活动计划,活动后要向老师反馈;这样几次下来,你们社团与指导老师就会越来越默契。

这个情景模拟比赛环节是学校辅导员职业技能竞赛的决赛环节,之前还举行了初赛和复赛。初赛内容是微博写作和案例分析;复赛内容是自我介绍与展示。现任老师和前任老师的思路不一样,这很正常,每位老师都有自己的工作风格。社团应该规范好自己的工作程序,在开展具体工作前要与老师沟通、制订好活动计划,活动后要向老师反馈;这样几次下来,你们社团与指导老师就会越来越默契。

这个情景模拟比赛环节是学校辅导员职业技能竞赛的决赛环节,之前还举行了初赛和复赛。初赛内容是微博写作和案例分析;复赛内容是自我介绍与展示。现任老师和前任老师的思路不一样,这很正常,每位老师都有自己的工作风格。社团应该规范好自己的工作程序,在开展具体工作前要与老师沟通、制订好活动计划,活动后要向老师反馈;这样几次下来,你们社团与指导老师就会越来越默契。

这个情景模拟比赛环节是学校辅导员职业技能竞赛的决赛环节,之前还举行了初赛和复赛。初赛内容是微博写作和案例分析;复赛内容是自我介绍与展示。现任老师和前任老师的思路不一样,这很正常,每位老师都有自己的工作风格。社团应该规范好自己的工作程序,在开展具体工作前要与老师沟通、制订好活动计划,活动后要向老师反馈;这样几次下来,你们社团与指导老师就会越来越默契。

我校第二届“英才计划”培训班开班

本报(通讯员 杜雪蛟)我校第二届“英才计划”培训班日前开班。校党委副书记、副校长康年出席开班仪式并作题为“大学生成长与全面发展”的报告,他分析当代大学生成长的社会环境和状况,他勉励大学生们在学习、能力、人际交往方面努力提升自己,力求做到全面发展,并引领良好的校风、学风,为

我校更名为“大学”贡献力量。报告前举行了简短的开班仪式,有关负责人对首届“英才计划”培训班进行了回顾总结,对今年的培训班提出了学习要求。第二届“英才计划”培训班将为我校学生干部队伍提供充足的人力资源储备,推动我校学生干部自身建设和团学工作更上一个新台阶。

我校大学生暑期社会实践活动 喜获市级表彰

本报(通讯员 陈雷)2012年上海市大学生暑期社会实践总结表彰大会上,我校荣获“上海市暑期社会实践组织奖”和“上海市暑期社会实践活动特别贡献奖”;我校暑期“三下乡”赴云南社

会实践考察团等6个项目获得了上海市大学生暑期社会实践“优秀项目奖”;郑晟羿等4位同学获得了“先进个人”称号;校团委陈雷老师和生态学院王彩连老师获得了上海市“优秀指导教师”称号。

我校学生喜获“外研社杯”全国英语演讲大赛上海赛区决赛二等奖

本报(通讯员 张淑梅)日前,我校城建学院学生吕圣在外语学院廖静老师的指导下,代表我校参加2012“外研社杯”全国英语演讲大赛,喜获上海赛区决赛二等奖。

大赛中,凭借娴熟的英语表达能力和丰富的知识,吕圣同学以出色的发挥诠释了英语演讲艺术的魅力,在英语演讲台上与上海二十几所高校的优秀选手同台竞技,展现了我校学子的风貌和实力。

艺术学院举行第二届“衣表人裁”校园创意服装大赛

本报(通讯员 王梓)为结合学院专业特长,打造学院品牌活动,艺术学院近期举办了为期两周的第二届“衣表人裁”创意服装大赛。活动倡导低碳环保原则,利用同学们久置不穿的衣服,进行再创意制作,并将最终征集的多余衣物,进行慈善捐助。扩大了环保再利

用及慈善捐赠活动在校园里的影响力。大赛不仅为参赛设计师和模特提供了展现自我、肯定自我的平台,展示了艺术的魅力,更调动了艺术学院学生对设计服装作品的热情与积极性,进一步提升了学院同学间的凝聚力。

就业中心举办上海新本科院校首届大学生简历大赛辅导讲座

本报(通讯员 杨正丹)由我校及上海二工大、机电学院、商学院、金融学院等13所上海新本科院校联合举办的上海首届新本科院校大学生简历邀请赛于10月29日至11月底举办。为确保大赛的顺利进行,11月13日下午,就业中心组织开展了专题辅导讲座——《打造你的职场敲门砖》。讲座邀请大赛技术支持

单位乔布堂公司特聘讲师、资深企业HR宣玲主讲。宣玲玲以一份简历着手,用真实的案例给在场学生讲解简历撰写的技巧和注意事项,清晰明了,操作性强,在场学生深受启发。此次讲座为提高我校毕业生撰写简历的水平,提升毕业生求职技能奠定了良好基础。

2012年毕业生就业工作校企合作联谊会在校召开



本报(通讯员 翁德明)11月7日上午,学校2012年毕业生就业工作校企合作联谊会在奉贤校区召开,校党委副书记、副校长康年出席会议。上海华谊(集团)公司、上海医药集团、上海建工(集

团)总公司、上海市人才服务中心、上海隧道工程股份有限公司、上海轨道交通运营维护保障中心、漕河泾开发区、上海市人才发展服务中心奉贤中心等37家单位参加了会议。康年向与会单位领导介绍了

我校人才培养和学校建设发展情况,介绍了学校正在进行的大学更名情况,以及学校积极通过加强学科建设、开展卓越工程师培养,大力开展第二课堂教育等努力提升学生的综合能力,培养社会受欢迎的毕业生,并对用人单位多年来对我校毕业生就业工作的大力支持 and 关心表示由衷的感谢。

我校第九届“语言 旋律 青春”外语节开幕

本报(通讯员 孟乾)11月7日晚,以“语言 旋律 青春”为主题的上海应用技术学院第九届外语节在奉贤校区图书馆隆重开幕。

一段精彩纷呈的视频拉开了外语节序幕,视频展现了历届外语节选手风采,介绍了本届外语节比赛的具体内容。外国语学院院长陈家旭用英语发表了精彩演讲并宣布外语节开幕。学生处、外国语学院相关领导及师生代表参

加开幕式。开幕式后,托福雅思名师马徐骏老师应邀为同学作“跟着马老师学英语”专题讲座。马徐骏凭借对英语学习深刻与独到的见解,以幽默的语言,生动的留学经历,通过视频和词汇串联辨析指导同学们去体会英语学习的乐趣,现场不时响起轻松的笑声和热烈的掌声。在提问环节中,同学们踊跃参与,积极汲取经验,

体验语言的魅力。本届外语节以繁荣校园文化,调动广大学生外语学习的积极性,提高外语实践能力为目标,内容涵盖了英语演讲、外语演讲比赛、外语配乐诗朗诵赛、外语经典影片配音比赛,新外语角开幕式暨“外语之夜”主题活动以及寝室楼中的记单词比赛等丰富的活动,给热爱英语的同学们提供一个展示才华和能力的舞台。

“博莱特”奖助学金签约仪式在校举行

本报(通讯员 张慧敏)11月1日,我校与博莱特(上海)压缩机有限公司在博莱特(上海)压缩机有限公司举行了“博莱特奖学金”和“博莱特助学金”签约仪式。副校长叶银忠、机械工程学院院长张锁树、副院长张慧敏及学生代表、博莱特(上海)压缩机有限公司总经理巴特、刘宇镛等参加了签约仪式。



博莱特(上海)压缩机有限公司是中国空气压缩机行业的领先企业。“博莱特奖学金”和“博莱特助学金”是公司支持上海应用技术学院机械工程学院的教育事业发展,特别是鼓励品学兼优的学生和为学校教育事业做出突出贡献的教师,专门设立的奖项,每年奖励、资助10名优秀学生和教师。同时,公司为获得奖助学金的学生提供实

践机会,通过联合指导毕业设计等方式联合培养,并为表现优秀的学生提供就业机会。叶银忠代表学校对博莱特(上海)压缩机有限公司在我校出资设立奖助学金表示诚挚的感谢,高度赞扬了博莱特公司的社会责任感。他说,校企双方设立奖学金,

在人才培养、科学研究等方面开展更深入、更广泛合作,不但使学生得到更多实践经验,今后更好地融入社会,还推动了学校科研、教学等各方面进步。校企联合培养的做法真正契合了博莱特公司的宗旨——“美好生活共同创造”,让学校、企业与学生共同受益!